编辑:孙健|美编:沈长余

# 汤神创新高 勇士23连胜

据新华社华盛顿12月8日体育专电 在8日进行的NBA 常规赛中,金州勇士队凭借"水花兄弟"的神勇表现,以 131:123战胜印第安纳步行者队,豪取本赛季23连胜。

> 汤普森在上半场就砍下29分,全场得到赛季 最高的39分,库里得到29分,7个篮板和10次助

> 本场胜利后,算上上赛季常规赛末的四连 胜,勇士队常规赛连胜场次达到27场,追平 2012-2013赛季的迈阿密热火队,并列NBA历史 上连胜场次第二多的球队。

下一轮,勇士队将在主场对阵波士顿凯尔特 人队

步行者队方面,乔治拿下33分,迈尔斯得到 24分, 但仍无法阻止球队创下最糟糕防守纪录: 在第一节就让对手得到44分,上半场让对手得到 79分

克利夫兰骑士队在主场迎战波特兰开拓者 队。比赛第三节形势逆转,骑士步步为营反超,最 终105:100战胜开拓者,结束三连败窘境。詹姆斯 得到33分10个篮板,在第四节拿下14分,与库里 并列新赛季末节比赛单节得分上双次数最多的 球员,两人各有8次。



国家体育总局副局长冯建中:

## "体育产业5万亿目标 较符合实际"

日前,国务院新闻办公室举行新闻发布会,国家体育总 局副局长冯建中介绍了《关于加快发展体育产业促进体育 消费的若干意见》(以下简称《意见》)印发一年来的贯彻落 实情况。

#### 体育产业结构不够合理

去年10月,国务院印发了《关于加快发展体育产 业促进体育消费的若干意见》。在这份《意见》中,优化体育产业结构成为了相当重要的一个目标。

在各省市随后推出的体育产业发展计划中,优化 产业结构同样成为了一个重要部分。例如浙江省提出 服务业增加值占到 40%, 江苏省提出要占到 50%左 右,而上海则更进一步,提出"体育服务业增加值占比超过体育产业增加值的 60%"。

在国新办新闻发布会上,冯建中再次强调了这一点。面对记者的提问时,他承认,想要发展国内体育产 业,不合理的产业结构仍然是目前面临的最大难题。

"从目前来看,由于历史发展的原因,体育产业的 结构不尽合理。特别是大家比较关注的竞赛表演业, 大家都喜欢看高水平的竞赛,职业体育要大大发展。现在我国和先进国家相比,名牌竞赛培育不够,国内 世界知名品牌还是很缺乏的,特别是高水平世界知名 竞赛表演品牌还不够,要加大这方面培训、培育,通过

政府、社会、市场共同推动,才能把这块做好。" 在冯建中看来,在体育界,"第三产业"才是着力发展的重点,不过他同样没有忽视"制造业"的重要 他在发布会上表示,"我国现在是制造业生产大 国,很多体育装备产品在我们国家生产,但是在名牌 形成自己制造的一些生产品牌方面还是不够。 这块要靠社会资本、政府的推动,在创新、提升品质、 转型升级方面下大功夫。

目标有了,如何实现? 冯建中认为,目前最缺乏的 其实是管理人才。

这方面人才比较缺乏。有管理学家说,落后的国 家地方不是天然落后,是管理和人才意识不够造成 要采取综合措施,在人才培养、名牌赛事培育、吸 收社会资本等方面下功夫,还是有希望的。

#### 要下大功夫防止足球贪腐

国内体育产业的发展,自然也免不了谈到中国足 球。中超版权卖出80亿元"天价"的事实,也证明了如 今的足球产业在国内有多么"红火"

不过在许多人眼中,中国足球也是贪腐情况最为 严重的领域。如何避免今后再次发生历史上曾出现过的贪腐"窝案"?这是体育产业发展中绕不开的课题。

面对这个问题,冯建中也没有回避。 他说:"在中国,大家非常关心的一个体育项目就 是足球。现在国家采取了很多措施提高足球的运动水 平。第一,从国务院和中央领导层非常关心,经常对足 球有许多指示和要求。第二,在中国大量繁重改革任 务的情况下,专门为足球改革出台了文件。可见中国 从领导层到老百姓对足球的重视程度,这个文件俗称 为'50条',大家都为落实这个改革全方位地进行繁忙

"对足球的一些腐败现象,前些年国家进行了大 规模整治,对一些黑哨、不公平的比赛坚决治理。下一步,从政府和协会来讲,还会下非常大的功夫防止腐 败,在预防、教育、惩处、管理、方针政策法规制定方 面,下很大功夫。

此外,冯建中也表示,在"自上而下"的改革之外, 如何从底层普及足球运动,形成"自下而上"的足球氛 围,同样是一个重要的课题。

"首先,要在年轻人当中普及体育运动,普及足球 运动。现在教育部正在做一个庞大的计划,在学校当 中开展足球运动,还请来外边的教练培训我们的体育 教师,这些都是很好的。

#### 31 省市出台地区实施意见

在国务院去年颁布的《关于加快发展体育产业促 进体育消费的若干意见》中,提出了"到 2025 年实现 中国体育产业达5万亿元规模"的总目标。现在一年 过去了,经过实际情况的检验,这个目标是否符合实 际?发布会上,冯建中给出了肯定的答案。 "各个省市在制定贯彻国务院的文件时,根据各

地的条件和特点,研究制定各地的发展目标,这个数字到目前为止比较符合实际。"冯建中说,"按照目前 的发展形势预计,2015年体育产业将基本实现增加值 4000 亿元。预计到 2020 年,体育产业总规模将超过 3 万亿元。

不过,冯建中也表示,要想真正达到这个目标,首 先要保证具体政策的落实,同时还需采取很多引导示

"一定要根据部门的情况制定出这个文件落实的 具体政策,税务、工商、财政、公安等各部门要进一步细化。目前从分工任务分解来看进展不错。而且,这个 文件里要求进行产业示范点的建设。想达到这个目 标,就要吸收社会各方的投资,同时总结经验和反思 不足,及时纠偏。

《意见》发布一年来,包括体育总局在内的有关部 门已经出台了15份配套文件,另有8套文件已经形成初稿正在制定中。冯建中表示,"国家体育总局在这 一年中完成了非行政许可审批清理工作,目前体育总 局共有行政许可事项5项,均不存在不利于体育产业 和体育消费的情况。

而在地方贯彻层面,截至目前,31个省(区、市)全 部出台了本地区的实施意见。经统计,全国 31 个省 、市)和5个计划单列市中,18地已设立体育产业 引导资金,另有11地正在推动或计划设立;15地已制 定鼓励民间资本投资体育产业政策,另有16地正在 或计划制定中;10 地已设立省级体育产业基地,另有17 地正在筹备或计划设立;16 地已开展体育产业统 计工作,另有19地正在研究或计划开展

(据《东方早报》)

## C罗一场创多项纪录 成欧冠小组赛头号射手

据新华社马德里 12 月 8 日体育专电 (报道员谢 字智)本赛季状态起伏不定的 C 罗终于又在赛场上 春风得意!在8日晚欧冠小组赛第六轮皇马对阵马尔 默的比赛中,葡萄牙人一人打入四球,再次刷新多项 纪录

这是皇马七号在欧冠赛场上首次上演"大四喜" 也是其职业生涯中第六次在正式比赛中单场打人四球以上。在此之前,皇马俱乐部历史上仅有迪斯蒂法 诺和普斯卡什两名球员曾取得过欧冠赛事单场人四 球的成绩。

四粒进球也让C罗本赛季在欧冠小组赛阶段的 人球数上升到 11 球, 创造了该赛事改制以来小组赛 阶段的进球新纪录。而与此同时,他的欧冠个人总进 球数达到88球,已远远甩开了梅西,在该赛事历史总 射手榜上一骑绝尘。 心情大好的 C 罗在比赛后再度否认了自己可能

离开皇马的传言,他称离队的说法仅仅只是人们的猜 测:"我感觉不错,在这里很快乐。我还有两年的合同,我会留在这里。"而皇马主帅贝尼特斯则肯定: "他对于我们来说至关重要。看着他在球场上战斗并 寻找更多的进球,对于我们所有人来说都是一种激

### 巴力斯塔回归鲁能 任梯队教练

据新华社济南 12 月 9 日体育专电(记者吴书光) 记者从山东鲁能泰山俱乐部获悉,山东鲁能泰山队史 上首位外援巴力斯塔再与鲁能结缘,以教练员身份加 盟鲁能,执教鲁能巴西体育中心 15 岁以下(U15)队。

甲A联赛时期的1998年,巴力斯塔加盟山东鲁能泰山队,是球队引进的第一位外籍球员。1998年5 月 10 日,巴力斯塔首次代表球队登场就以一传一射 的精彩表现帮助球队以3:1战胜吉林延边敖东队。 1999年,巴力斯塔还为球队夺取国内职业联赛首个"双冠王"立下汗马功劳。随后他还辗转多家中国俱 乐部,2003年回到巴西。

巴力斯塔 2009 年退役,2010 年开始在巴西当地 担任教练,近日成为鲁能青训教练。他在接受鲁能队刊采访时说:"鲁能巴西体育中心优异的条件,出色的 工作理念,以及鲁能情结,让我无法拒绝这份邀请。

针对在鲁能巴西体育中心训练的中国球员,巴力 斯塔说:"巴西人天性活泼热情,因此我相信只要中国 球员怀着开放接纳的心态,一定能像我在中国一样, 很好地融入到巴西足球当中。

曾在中国联赛踢球多年的巴力斯塔说:"我知道 身在异乡不是一件容易的事,我第一次去中国的时候便是独自一人,但是在中国的这几年生活经验告诉 我,只有接近他人,接纳他人,才能吸取到他人身上的 优点,提高自己。

## 澳大利亚足球人口 全年增长20%

据新华社悉尼12月9日体育专电(记者曹杨)近日 澳大利亚足协一份全国审计报告显示,2015年全澳参 与足球运动的人数增长了20%,达到1188911人,其中包

含职业、社区、学校、室内以及人门培训等各个层级。 而如果加上非正式参与足球运动的爱好者,2015 年全澳足球人口预估接近200万,这也使得足球成为 全澳群众基础最好的团队运动。

根据报告,在过去一年中,社区足球俱乐部的数 量增长了7%,在澳大利亚各州、领地共有2155家俱乐 部,球员共计499361名。值得一提的是,户外俱乐部注 册的女足球员历史上首次超过了10万人。一项针对4至11岁儿童的足球人门培训计划——"活力小袋鼠", 一项针对4

也吸引了214414名儿童参加,同比增长10%。 澳足协首席执行官盖洛普称赞:"真正的英雄是 各个俱乐部数以千计的志愿者们,我向每一名志愿者 表示感谢;还有各级足球协会以及澳超联赛各俱乐 部,他们的协调和努力也是功不可没

盖洛普表示,下一阶段的工作重心是寻找更多的 球场并改善球场设施。"足球人口的激增,给现有球场 带来了巨大的压力。球场照明、人造草坪以及相关设施,这些都是我们面临的持续挑战。我们将利用足球 发展的例证向各级政府机构表明,足球设施的投资应 该是澳社会基础设施建设的重中之重。